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PREFEITURA MUNICIPAL DE CONTAGEM

SECRETARIA MUNICIPAL DE OBRAS E SERVIÇOS URBANOS


ANEXO I – TERMO DE REFERÊNCIA
CONTRATAÇÃO DE SERVIÇOS DE ENGENHARIA CONSULTIVA NO GERENCIAMENTO, SUPERVISÃO, APOIO TÉCNICO E CONTROLE DOS EMPREENDIMENTOS CONSTANTES NOS PROGRAMAS DE FINANCIAMENTO QUE NÃO PREVEEM GERENCIAMENTO ESPECÍFICO E NAS ÁREAS DE EDUCAÇÃO, SAÚDE, HABITAÇÃO, CULTURA E ESPORTES, DESENVOLVIMENTO SOCIAL, INFRAESTRUTURA E ILUMINAÇÃO PÚBLICA, NO MUNICÍPIO DE CONTAGEM/MG.
1. JUSTIFICATIVA
A mais importante das responsabilidades na gerência de um empreendimento está no planejamento e na integração e execução das ações. Quase sempre, toda a sua implantação, por sua curta duração e pela priorização dos recursos financeiros, requer planejamento adequado e, sempre que possível detalhado.
Este planejamento adequado se torna essencial quando trata-se de gerenciar um Programa de Execução de Obras que tem por objetivo promover melhorias da qualidade de vida da população por meio de investimentos na mobilidade, educação, saúde, habitação, cultura, esporte, lazer, desenvolvimento social, infraestrutura, e iluminação do município, estando articulados com outras políticas setoriais, atuando com base nos sistemas operados por prestadores públicos, através de ações e empreendimentos destinados à universalização e a melhoria dos serviços públicos em geral.
Na implantação de um conjunto de projetos de engenharia, a integração das atividades torna-se necessária, na medida em que as unidades funcionais deverão desenvolver sua participação com a adequada consideração das interfaces normalmente existentes.
Essa implantação será coordenada pela Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos - SEMOBS, através de suas equipes especializadas, com apoio técnico e administrativo de uma empresa de consultoria de comprovada experiência nessa atividade, de forma a complementar os recursos humanos existentes na Prefeitura Municipal de Contagem.

Configurada a contratação, cujos serviços estão descritos neste Termo de Referência, a Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos da Prefeitura Municipal de Contagem – SEMOBS estará apta a cumprir a sua missão institucional no planejamento, na execução, no controle e na avaliação das suas atividades, com vistas aos serviços de monitoramento de obras, executados nos prazos determinados, dentro de rigorosos critérios de qualidade, segurança e economicidade, para atender as demandas do município.
2. CARACTERIZAÇÃO DO MUNICÍPIO
O Município de Contagem está localizado na região Central de Minas Gerais, no Campo das Vertentes e na Zona Metalúrgica. Pertence à Região Metropolitana de Belo Horizonte e ocupa uma extensão territorial de 195,27 Km², tendo como limites os municípios de Ribeirão das Neves, Esmeraldas, Betim, Ibirité e a capital do Estado, Belo Horizonte.

A Prefeitura Municipal de Contagem apresenta, a seguir, o resumo da caracterização das intervenções previstas para a execução das obras, que tem como principal objetivo restaurar as condições de tráfego e rolamento, aumentando a capacidade de escoamento do sistema viário municipal. Este sistema apresenta vários pontos de estrangulamento decorrentes, principalmente, das características industriais e da segmentação do território municipal pelas rodovias federais BR-381/ 262 e BR-040 ao longo de grandes extensões. Esses trechos de rodovia representam a principal porta de entrada para os habitantes da Região, de veículos oriundos de diversas partes do País, e das pessoas que circulam entre Belo Horizonte e Contagem e cidades vizinhas. O trânsito é representado pelo fluxo intenso de veículos leves e pesados que utilizam as vias da região com destino às regiões Norte e Nordeste vindos das regiões Sul, Oeste e Sudeste do Brasil, ou vice-versa. Diante da importância no cenário local, regional e federal, o sistema viário da Cidade de Contagem deverá manter a funcionalidade para atender ao grande número de usuários, apresentando volume médio diário superior a 90.000 veículos, sendo que grande parte utiliza o sistema viário local.

3. OBJETIVO MACRO
Este Termo de Referência, parte integrante do respectivo Edital de Licitação, tem por objetivos:

· Caracterização do objeto a ser contratado;

· Estabelecimento de normas, especificações e procedimentos que orientem os processos de desenvolvimento das obras inclusive aprovações de etapas de avaliação dos trabalhos;
· Estabelecimento do planejamento das atividades, execução da análise e adequação dos projetos de engenharia, gerenciamento e supervisão de obra, suporte administrativo, técnico e jurídico;

· Conferência dos padrões e níveis de qualidade projetados para serem executados;

· Estabelecimento dos critérios de controle e programação dos serviços a serem realizados durante a execução das obras.
4. OBJETO DO CONTRATO
4.1 . O presente Termo de Referência tem como objetivo orientar as empresas participantes do Edital de Licitação para estabelecimento de procedimentos e normas, mediante a emissão de Ordem de Serviço, destinadas ao objeto “Serviços de engenharia consultiva no gerenciamento, supervisão, apoio controle e apoio técnico dos empreendimentos constantes nos programas de financiamento que não preveem gerenciamento específico e nas áreas de educação, saúde, habitação, cultura e esportes, desenvolvimento social, infraestrutura e iluminação pública, no município de Contagem/MG”, tendo por base a respectiva planilha de preços e quantidades especificadas no contrato firmado entre a Empresa e a Prefeitura de Contagem, sob a gestão da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos – SEMOBS, conforme descritivo abaixo:
FINANCIAMENTOS:
· FINISA – Financiamento à Infraestrutura e ao Saneamento
Requalificação de vias nas regionais Industrial, Nacional, Petrolândia, Ressaca, Sede e Vargem das Flores;

· PAC Pavimentação
Requalificação de vias nas regionais Petrolândia, Riacho e Sede;

· PAC Mobilidade

Implantação de Viaduto e estruturação de Corredor nas regionais Eldorado e Ressaca;
· BDMG – Banco de Desenvolvimento de Minas Gerais
Drenagem e urbanização de vias nas regionais Petrolândia e Nacional; reforma de campos de futebol nas regionais Sede e Riacho e implantação de pistas de caminhada nas regionais Industrial, Riacho, Sede e Petrolândia;
· Banco do Brasil

Implantação, expansão e recuperação de sistema de drenagem, pavimentação e requalificação de vias nas regionais Eldorado, Industrial, Nacional, Petrolândia, Ressaca, Riacho, Sede e Vargem das Flores;
· BNDES – Banco Nacional de Desenvolvimento Econômico e Social
Reforma de unidades escolares nas regionais Sede, Eldorado, Petrolândia, Vargem das Flores, Nacional, Ressaca e Industrial.
OUTRAS ÁREAS:

· Educação

Reforma e pintura de escolas nas diversas regionais e construção de escolas de tempo integral nas regionais Petrolândia, Vargem das Flores, Sede, Eldorado e Industrial;

· Saúde

Construção de Unidades Básicas de Saúde nas regionais Ressaca e Nacional e construção de Unidades de Pronto Atendimento nas regionais Eldorado, Industrial e Ressaca;

· Habitação

Construção de Conjuntos Habitacionais, Parque Linear e contenção de encostas nas diversas regionais;

· Cultura, Esporte e lazer
Reforma e construção de quadras e campos de futebol, pistas de caminhada, pistas de skate, casa de cultura e cinema nas diversas regionais;
· Desenvolvimento Social

Reforma e construção de Centros de Referência de Assistência Social, Centros de Convivência, Banco de Alimentos nas diversas regionais;

· Infraestrutura

Implantação de sistema de macrodrenagem nas regionais Ressaca, Nacional, Eldorado, Sede Petrolândia e Riacho e pavimentação nas regionais Ressaca, Nacional, Petrolândia e Vargem das Flores;

· Obras de arte

Recuperação de viaduto na regional Eldorado;

· Iluminação Pública

Manutenção, troca de lâmpadas e extensão da rede de iluminação nas diversas regionais.

5. ESCOPO DOS SERVIÇOS

O escopo dos trabalhos, no que tange aos serviços de engenharia, consiste no apoio técnico, para análise e adequação de projetos de engenharia, supervisão e fiscalização de obras, compreendendo fornecimento de pessoal técnico qualificado, veículos, equipamentos, emissão de relatórios mensais das atividades realizadas, elaboração da medição dos serviços executados, entre outros. O Contrato prevê fornecimento de pessoal técnico qualificado, veículos, materiais, equipamentos e apoio administrativo e jurídico para suporte ao Subsecretario de Obras, para execução das atividades inerentes ao gerenciamento do Programa de Obras. Portanto, incluindo-se não só o gerenciamento dos serviços e obras de engenharia, mas também das atividades de todo e qualquer serviço de consultoria que se fizer necessário. 

As atividades dos serviços de consultoria desta contratação para a gestão dos empreendimentos, no cumprimento das metas definidas pela Secretaria Municipal de Obras e de Serviços Urbanos, contemplam as seguintes atribuições:
a) Controle Gerencial do Programa de Obras baseado em informações colhidas em campo, através de serviços de apoio técnico gerencial, a saber:

· Monitoramento do Programa de Obras para cumprimento das metas e prazos estabelecidos, com controle gerencial técnico, financeiro, administrativo e jurídico.
· Informações do Programa, baseado em Sistema Informatizado que deverá ser implantado para atender ao Programa de Obras; 

· Gestão e monitoramento da adequação de projetos;

· Execução das adequações de projetos;

· Apoio e assessoramento para as operações de desvios de tráfego;

· Acompanhamento da execução das obras.

b) Controle e Supervisão Ambiental das obras baseado em Plano de Controle Ambiental;

c) Apoio Técnico aos Processos Expropriatórios e Controle de Desapropriação e do reassentamento das famílias na área de abrangência do empreendimento;

d) Laudos de Consultoria Especializada;

e) Elaboração de adequação / revisão de projetos, inclusive de desvios de tráfego, quando for o caso. A empresa Contratada deverá disponibilizar equipes tecnicamente capacitadas para atender as eventuais correções e/ou ajustes do projeto de forma a não comprometer o cronograma estabelecido para a obra;

f) Acompanhamento e fiscalização da execução da obra, inclusive das atividades de Controle Tecnológico, Geométrico e Topográfico de acordo com os projetos de engenharia, as Normas Técnicas, Instruções e Especificações Técnicas estabelecidas pelo projeto.

Essas atribuições devem ser aplicadas nas seguintes obras:

· FINISA:

· Requalificação das vias:

Av. David Sarnoff (entre Praça dos Trabalhadores e Praça João XXIII)     Cidade Industrial 
Rua Padre Antônio Vieira - Jardim Industrial 
Rua Romualdo José da Silva - Chácaras Reunidas 
Rua Maria Bittencourt – Xangrilá 
Rua Ipiranga - Industrial São Luiz 
Rua Monte Belo - Industrial São Luiz 
Rua Refinaria Gabriel Passos - Industrial São Luiz 
Rua Gasolina – Petrolândia 
Rua Refinaria Cubatão – Petrolândia 
Rua Refinaria Manguinhos – Petrolândia 
Av. das Tulipas (antiga Rua 8) - Sapucaias 
Av. Durval Alves de Faria (Av. a) – Tropical 
Rua Fenix – Arvoredo 
Via Vereador Joaquim Costa - VM5 – Campina Verde 
Rua Ver. José Augusto Diniz (entre Rua Dom.Diniz Moreira e Rua Valder Alvarenga) – Chácaras Contagem 
Rua Romeu Diniz – Darcy Ribeiro 
Rua Sema – Darcy Ribeiro 
Rua Retiro dos Esportistas - Retiro 
Rua VC5 – Vila Estaleiro 
Rua do Ipê – Vila Ipê Amarelo 

· PAC Pavimentação:

· Requalificação das vias:

Rua Renato Azeredo – Petrolândia 
Rua Mato Grosso – Petrolândia 
· Drenagem, pavimentação e obras complementares das vias:

Av. dos Teclados (Rua Hum) - Estâncias imperiais 
Av. 1 (Um) - Av. dos Trompetes entre Teclados e Chicó Mendes - Estâncias Imperiais 
Rua Bem Te Vi - Solar do Madeira 
Rua do Juritis - Solar do Madeira 
Rua dos Tucanos - Solar do Madeira 
Rua dos Melros - Solar do Madeira 
Rua João de Barro - Solar do Madeira 
Rua Pintassilgo - Solar do Madeira
 

Rua Sanhaços - Solar do Madeira 
Rua 38 – Tropical 

Rua K (Rua três) - Chácaras Del Rey 
Rua M (Rua 4) - Chácaras Del Rey 
Rua Oito - Chácaras Del Rey 
Rua Principal (Rua Cinco / Rua Hum) - Chácaras Del Rey 
Rua Seis - Chácaras Del Rey 
Rua Imbuía – Colonial 
Rua Quaresmeira – Colonial 

· Obras complementares nas vias:

Rua Padre José Maria de Man - Jardim Riacho – execução de meio-fio e passeio 

Rua Almerinda Costa Ribeiro – Canadá – execução de sarjeta, meio-fio e passeio 

Rua José Rodrigues Guilherme – Canadá – execução de sarjeta, meio-fio e passeio 

Rua Joaquim José - Fonte Grande – execução de sarjeta, meio-fio e passeio 

· PAC Mobilidade:

· Corredor Estrutural de Transporte

Implantação do Corredor Estrutural de Transporte Ressaca 
· Obras de arte especiais:
Implantação do Viaduto da Avenida Pio XII
Avenida Pio XII na interseção com a Rodovia BR-040 na região do bairro Morada Nova 
· BDMG:
· Drenagem e recuperação de pavimento das vias:

Rua Alcatrão – Petrolândia 
Rua Refinaria Aratu – Petrolândia 

· Urbanização das vias:

Av. A - Vale das Amendoeiras 
Rua Três - Vale das Amendoeiras 
Rua Treze - Vale das Amendoeiras 
· Paisagismo da via:

Via Expressa no entorno do metrô - canteiro central e faixas de aceleração e desaceleração
· Obras de reforma de próprios municipais

Sede da Prefeitura Municipal de Contagem – 2ª etapa – Av. Presidente Tancredo Neves, 200 - Camilo Alves 
· Obras de esporte e lazer:

Reforma do campo de futebol – Rua Perobas - 2, 98, bairro Perobas;
Reforma do campo de futebol Estrela de Ouro – Av. Durval de Barros, 1.642, bairro Durval de Barros;

Implantação de pista de caminhada - Rua Arterial, bairro Santa Maria;
Implantação de pista de caminhada - Av. Riacho das Pedras, bairro Jardim Riacho das Pedras;
Implantação de pista de caminhada - Av. Prefeito Gil Diniz, bairro Fonte Grande;
Implantação de pista de caminhada do Tropical - Av. Durval Alves de Faria, bairro Tropical. 

· FINISA 2019:

· Requalificação das vias:

Rua Américo Santiago Piacenza – Cinco 
Rua Manoel Pereira Mendes – Cinco 

Rua Rio Comprido – Cinco 
Rua Heliodora - Darcy Vargas 
Rua Humaitá - Darcy Vargas 
Rua 11 / Av. Ápio Cardoso - Parque São João 
Rua Teresa Gonçalves – Amazonas 
Av. Ipiranga – Bandeirantes

Rua Maria Margarida - Conj. Parque das Mangueiras 
Rua Cel. Gabriel Capistrano - Industrial Santa Rita 
Rua Manjericão - industrial
Santa Maria 
Rua 7 - Chácaras Novo Horizonte 
Rua Piatã - São Mateus 
Rua Santa Maria - Chácaras Reunidas 
Rua Avelino Hilário Muniz -
Pedra Azul 
Rua Irmã Benigna Vítima de Jesus (Av. Tropical)
- Industrial São Luiz 
Rua Ref. União - Industrial São Luiz 
Rua Simonésia - Industrial São Luiz 
Rua Refinaria Duque de Caxias – Petrolândia 
Rua 85 – Tropical 
Rua Cássia – Arvoredo 
Rua Eucalipto – Arvoredo 
Rua Ibisco (entre Rua cássia e Rua Timborana) – Arvoredo
Rua Magnólia (entre Rua Eucalipto e Rua Timborana) - Arvoredo 

Rua Timborana – Arvoredo 
Rua Alameda dos Rouxinóis – Cabral 
Av. Wilson Tavares Ribeiro
- Cabral 
Av. Antônio José da Rocha
- Guanabara 
Rua São Lourenço (entre Av. Princesa Isabel e divisa de BH) - Jardim Balneário 
Av. das Américas – Kennedy 
Av. Fernão Dias - Parque Ayrton Sena 
Rua Rodrigues da Cunha – Ressaca 
Rua Diamante (entre Av. Severino B. Rodrigues e Rua Rodrigues da Cunha) - São Joaquim 
Rua Geremias Alves - Durval de Barros 
Av. Columbia - Industrial Riacho das Pedras 
Av. marte - Jardim Riacho das Pedras 
Rua Jupter - Jardim Riacho das Pedras 
Av. Francisco Firmo de Matos - Parque Riacho das Pedras 
Av. Che Guevara – Alvorada 
Av. 1 (Canadá) - (Av. Adut. Várzea das Flores) – Canadá 
Av. das Palmeiras – Colonial

Rua Jacarandá – Colonial 
Rua Geraldo de Souza Meireles - Granjas Vista Alegre 
Av. N.Sra. da Conceição - Monsenhor Horta 
Rua Cel. Augusto Camargos - N. Sra. do Carmo 
Av. Dulce Geraldo Diniz – Praia 
Rua Ver. José Augusto Diniz (entre R. Valder Alvarenga e R. Maria Francisca do Carmo) - Santa Helena 
Av. Padre Joaquim Martins
- Vera Cruz 
Via Mun. Manoel Jacinto Coelho (Rua 2) - Vila Militar 
Av. Retiro dos Imigrantes – Retiro 
· Implantação, expansão e recuperação de sistemas de drenagem e requalificação das vias:

Rua Dr. Cassiano - Água branca 
Av. Pio XII - Água branca 
Av. Água branca - Água branca 
Av. das Bandeiras - Água branca 
Ligação da Av. Água Branca - Água branca 
Av. das Bandeiras à Via Expressa
- Água branca 
Rua Maria do Carmo - Parque Maracanã
Rua Dr. Arthur Hermeto - Parque Maracanã 
· BNDES:

· Reforma de Unidade Escolares:

Umei Regino Inocêncio de Souza - Rua Felix de Almeida, 300 - Bernardo Monteiro 
E.M. José Lucas Filho - Rua Lincoln Costa Ferreira, 80 - Fonte Grande 
E.M. Prefeito Sebastião Camargos - Rua Antônio de Oliveira Campos - Granja Vista Alegre 
E.M. Dora de Mattos - Rua Rio Sanhoá, 206 - Eldoradinho 

E.M. Josefina de Sousa Lima - Rua Olimpio Francisco da Silva, 170 - Bela Vista 
Umei Campo Alto - Regional Rua B, 181 - Campo Alto 
E.M. Eduarda Pereira de Oliveira - Rua N. 200, Sapucaia - Região do Campo Alto 
E.M. Paulo Cézar Cunha - Rua das Violetas, 239 – Sapucaias 
E.M. Maria do Carmo Orechio - Rua Hércules S/N° - Nova Contagem 
E.M. Professor Wancleber Pacheco - Rua Santo Antônio, 60 – Tijuca 
E.M. Walter Fausto Amaral - Rua Mármore, 140 - Conjunto Carajás - Pedra Azul 
E.M. Newton do Amaral Franco - Rua Estireno, 15 – Petrolândia 
E.M. Padre Joaquim de Souza Silva - Rua Doze, 130 - Morada Nova 
E.M. Professora Maria de Matos Silveira - Rua Iguaçaba, 225 - Vila Pérola 
E.M. Cel. Joaquim Antônio da Rocha - Rua Diamante, 930 - São Joaquim 
E.M. Giovanini Chiodi - Rua das Pitangueiras, 02 - Ipê Amarelo 
E.M Gloria Marques Diniz - Rua Goiabão, 50 - Bom Jesus - Região Nacional 
E.M. Jorge Ferraz - Av. Marte, 748 - Conj.Vivendas - Riacho das Pedras 
· Educação:

· Pintura de Unidades Escolares:

UMEI Estrela Dalva;
UMEI Mundo Maior;
UMEI Oitis;
UMEI Piagetiano Beija-Flor;

UMEI Sapucaias;
E.M. Sônia Braga da Cruz Ribeiro Silva;
UMEI Nosso Lar;
UMEI Retiro;
E.M. Ápio Cardoso;
E.M. Hilda Nunes dos Santos;
E.M. Vereador José Ferreira de Aguiar;
E.M. José Silvino Diniz;

E.M.  Domingos Diniz Moreira;
E.M. Francisco Borges da Fonseca;
E.M. José Ovídio Guerra;
E.M. Maria Olintha;
E.M. Domingos José Diniz Costa Belém;
E.M. Doutor Sabino Barroso;
E.M. Eli Horta Costa;
E.M. Professor Geraldo Basílio Ramos;

Anexo E.M. Professora Lígia Magalhães;
E.M. Cândida Rosa do Espírito Santo;
E.M. Machado de Assis;
E.M. Maria do Amparo;
E.M. Nossa Senhora Aparecida;
E.M. Pedro de Alcântara Júnior;
E.M. Professora Júlia K.de Oliveira;
E.M. Professora Lígia Magalhães;
E.M. Virgílio de Melo Franco;
E.M. Albertina Alves do Nascimento;
E.M. Rita Carmelinda Rocha;

· Construção de Escolas de Tempo Integral:

Escola de tempo integral Petrolândia - Rua Parajú, 402, Sapucaias III;

Escola de tempo integral Vargem das Flores - Avenida Retiro dos Imigrantes com Rua Retiro das Aves, Retiro;

Escola de tempo integral Sede - Rua Valentim Costa Pacheco - Empreendimento Residencial Maceió - MRV, Três Barras;

Escola de tempo integral Eldorado - Rua Senegal, 229 - CSU, Eldorado;

Escola de tempo integral Industrial - Rua Um com Rua Oito - Feira da Toshiba, Santa Maria;
e outras intervenções que forem definidas pela Secretaria Municipal de Educação. 

· Saúde:

· Construção de Unidades Básicas de Saúde:

UBS Novo Progresso;

UBS Cândida Ferreira;

UBS Cabral;

· Construção de Unidades de Pronto Atendimento:

UPA Monte Cristo; 

UPA Ressaca;

UPA Nacional;

· Reforma de Unidade de Pronto Atendimento:

Antigo prédio da UPA JK;

e outras intervenções que venham a ser definidas pela Secretaria Municipal de Saúde. 

· Habitação:

· Construção de Conjunto Habitacional:

Vila Itália;

· Construção de Parque Linear:

Vila Barraginha;

· Infraestrutura de via:
 Rua Jornalista Zoltan Gluek, na Vila Barraginha;

· Contenção de Encostas:
Villa Soledade;








Vila Beira Campo;







Vila Riachinho;






Vila Estaleiro IA;








Vila Estaleiro IB;








Vila Barroquinha B;








Vila Barroquinha A;

Vila Italia I;







Jardim Marrocos;








Vila Estrela Dalva;








Vila Italia II;









Vila Pedreira Santa Rita;







Vila Buraco da Zozó
;







Vila Buraco da Coruja;

Boa Vista;








Vila Morro dos Cabritos A;







Vila Morro dos Cabritos B;







Vila Epa Perobas;








Vila Boa Esperança;

Vila Beatriz;







Estaleiro II;









Nova Contagem;








Buraco da Coruja II;








Morro Vermelho;








Esperança;









e outras intervenções que forem definidas pela Secretaria Municipal de Habitação. 

· Cultura, Esporte e Lazer:

· Reformas e restauração:

Casa de Cultura Nair Mendes;

Casa de Cacos;

Quadra Ipê Amarelo;
Quadra Frigoarnaldo;
· Implantação de pista de caminhada:

Av. dos Retirantes;
Av. Francisco Firmo de Matos;
Praça Nossa Senhora da Glória;
Rua Norberto Mayer;
· Implantação de pista de skate:

Av. Teleférico;
Bairro Fonte Grande;

· Implantação de cinema
e outras intervenções que forem definidas pela Secretaria Municipal de Cultura, Esporte e Juventude. 

· Desenvolvimento Social:

Reforma do CRAS São Matheus/Estrela Dalva;
Reforma do Banco de Alimentos no bairro Água Branca;

e outras intervenções que forem definidas pela Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social. 

· Infraestrutura:
· Implantação de sistema de macrodrenagem das vias:
Rua Tenente Serpa;

Rua Vinhático;

Avenida Campos Gerais, esquina com Rua Andrelândia;

Avenida Água Branca, Espera Feliz - B. Água Branca

Avenida Pio XII - B. Água Branca;

Beco Honduras/ Rua México

Beco Cocó;

Avenida A - B. Funcionários/ Perobas;

Avenida Vila Rica;

Rua Alcatrão;

Rua Monsenhor Messias;

Praça do Divino;

· Pavimentação de vias:
Rua Dez e acessos 1 e 2, no bairro Colorado;

Nos bairros Solar do Madeira, Estâncias Imperiais, Nascentes Imperiais, Tupã, Chácaras Novo Horizonte, Tijuca e Quintas do Jacubá, com calçamento poliédrico, utilizando mão de obra sentenciaria, 

· Drenagem de vias:
Rua Santo Amaro, na Vila Beatriz.

· Obras de arte:

· Recuperação do Viaduto Damas Ribeiro.
· Reforma de próprios municipais

·  Iluminação Pública:
Implantação ou troca de luminária de led em substituição de luminárias de vapor de mercúrio, vapor de sódio e vapor metálico;

Extensão de rede de iluminação;

Implantação do Projeto Cidades inteligentes.
6. DESCRIÇÃO DAS ATIVIDADES DE APOIO TÉCNICO GERENCIAL DO PROGRAMA

As atividades de Controle Gerencial do Programa de Financiamento para execução de Obras envolverão:

· Monitoramento do Programa 

a) Suporte Técnico no Controle Gerencial Físico/Financeiro, Administrativo, de qualidade de materiais envolvendo controle de execução contratual para cumprimento das metas e prazos estabelecidos para implantação das obras e suas interfaces, eliminando-se os pontos de estrangulamento através de controle de registros das documentações;
b) Suporte Técnico na gestão do contrato e execução de ações de liberação de pontos de estrangulamento, junto às Concessionárias de Serviços Públicos, trânsito e entes privados (desapropriação ou realocação de população) que interferem ou impedem o desempenho normal das obras dos empreendimentos (liberação de área ou realocação de Serviços Públicos), incluindo as atividades de liberação de áreas, envolvendo: análise do cadastro e dos laudos de avaliação, apoio na negociação e na elaboração dos documentos de titulação de imóveis;
c) Estabelecimento de ações para desobstrução dos pontos de estrangulamentos relacionados com a infraestrutura urbana e de trânsito urbano da área de influência direta do empreendimento, envolvendo empresas concessionárias e de trânsito;
d) Estabelecimento de ações de monitoramento do cronograma de execução e avaliação de cumprimento de metas por parte das Construtoras;

e) Suporte Técnico no acompanhamento e avaliação físico-financeira das alterações a serem introduzidas nas soluções técnicas, em relação ao projeto original e avaliação dos seus reflexos no orçamento global das obras;

f) Análise das propostas formuladas pelas Construtoras sobre as alterações contratuais decorrentes de revisões de projetos para redefinição orçamentária;

g) Análise das propostas de alterações contratuais decorrentes de adequações de prazos e valores dos projetos.
· Informações do Programa

a) Suporte técnico na gestão de avaliação de desempenho e informações gerenciais do contrato, através de software específico para tal, do cronograma de andamento das obras do Programa através de diário de obra interativo via internet para emissão de relatórios mensais ou por solicitação da Prefeitura, que permitem as inserções de fotos;

b) Avaliação do cumprimento de metas estabelecidas, baseado em verificação “in loco” das obras para alimentação do Sistema Informatizado de Gerenciamento e Monitoramento de Obras;

c) Avaliação e monitoramento de cumprimento das metas físicas e financeiras dos contratos das Empresas Executoras para alimentação do Sistema Informatizado de Gerenciamento e Monitoramento de Obras;

d) Manutenção da base de dados e preparo das informações gerenciais existentes, através de sistema informatizado protocolado que garanta a rastreabilidade, baseado nas informações dos dados de campo;

e) Serviços técnicos profissionais especializados relativos ao monitoramento da execução do Programa e produção de relatórios de andamento do mesmo;

f) Digitalização de todos os documentos gerados.

· Gestão e monitoramento da elaboração e revisão de projetos

a) Avaliação da solução técnica adotada no projeto quanto à adequabilidade às particularidades das obras;

b) Adequação dos projetos em conformidade com a situação local, analisando o impacto das alternativas propostas em relação aos custos e prazos, apresentando justificativas que apoiem as modificações sugeridas;

c) Detalhamento das sugestões aprovadas em nível de projeto executivo, inclusive com elaboração de planilhas de quantidades e preços conforme tabela dos órgãos oficiais;

d) Arquivamento dos elementos utilizados na elaboração das revisões de projetos;

e) Fornecimento de suporte técnico durante a fase de implantação das obras;

f) Apoio às atividades de elaboração do “as built”.

· Apoio técnico aos processos expropriatórios, às remoções e realocações das famílias na área de abrangência das obras
a) Elaboração de cronogramas de trabalhos em conformidade com a programação das obras, identificando e informando os pontos críticos que possam comprometer o avanço das mesmas;

b) Identificação dos prováveis locais que podem ser caracterizados como pontos de maior dificuldade nas ações de desocupação e implicação nos prazos e custos de execução das obras, servindo como orientação ao planejamento dos trabalhos;

c) Formulação de novos documentos das propriedades parcialmente atingidas/beneficiadas;

d) Elaboração de relatórios periódicos de desenvolvimento dos trabalhos, identificando as dificuldades e as ações tomadas para equacionamento; entre outras.

· Laudos de Consultoria Especializada

a) Elaboração de documentos que corroborem técnica e administrativamente no equacionamento de pendências e/ou na busca de soluções de maior viabilidade econômica e legal aos problemas decorrentes das atividades de implantação das obras.
7. DESCRIÇÃO DAS ATIVIDADES DE APOIO A SUPERVISÃO E CONTROLE DA OBRA
As atividades de análise e adequação de projetos de engenharia, gerenciamento, fiscalização e supervisão de obra, suporte administrativo, técnico e jurídico compreendem a supervisão e controle de qualidade e quantificação dos serviços executados, incluindo-se a análise preliminar dos projetos. Constituem ainda etapas dos serviços: o planejamento, o controle, acompanhamento e entrega da obra, além de elaboração de relatórios. Todos os controles dos serviços executados deverão obedecer aos projetos executivos, normas e especificações da COPASA (Companhia de Saneamento de Minas Gerais), CEMIG (Companhia Energética de Minas Geais), SUDECAP (Superintendência de Desenvolvimento da Capital), DNIT (Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes) e ABNT (Associação Brasileira de Normas Técnicas), e especificações particulares ou complementares, elaboradas para a obra.

As diretrizes a serem cumpridas compreendem as ações descritas a seguir:

· Acompanhar a execução dos trabalhos;

· Garantir o controle de qualidade dos serviços executados pela construtora, através da verificação dos controles tecnológico e topográfico/geométrico;
· Montar os processos de desapropriação, indenização e remoção de imóveis, bem como, acompanhar e avaliar o andamento dos serviços de desapropriação e remanejamento de interferências com as redes de serviços públicos existentes, cuidando para que a realização dos mesmos seja compatível com o cronograma físico de implantação da obra;
· Prestar apoio aos serviços de desapropriação e remanejamento de serviços públicos;

· Prestar suporte jurídico à execução de todas as atividades necessárias para a execução das obras, inclusive das atividades de desapropriação, nas negociações com as famílias visando os acordos e transações;

· Sugerir prioridades para execução dos serviços de maneira que atendam ao bom desenvolvimento e à perfeita execução das obras;

· Propor as alterações na programação das obras, adequando aos prazos estabelecidos e solicitando acréscimos de pessoal e equipamento, se necessário;

· Assegurar que as obras sejam realizadas de acordo com os projetos de engenharia, especificações técnicas e prazos contratuais;
· Recomendar soluções apropriadas, para qualquer problema técnico que venha a ocorrer durante a execução das obras;

· Acompanhar a implantação das medidas mitigadoras e de proteção ambiental, realizando o monitoramento ambiental, de forma a garantir que as obras sejam executadas dentro das exigências ambientais expressas nos documentos pertinentes;
· Controlar o avanço das obras, desde o início até a sua conclusão, incluindo o controle físico-financeiro;

· Controlar o cumprimento, por parte das construtoras, das normas de segurança das obras;

· Fornecer apoio para serviços técnicos especializados, quando as condições das obras assim exigir;

· Preparar todos os elementos de campo referentes aos serviços executados, necessários aos levantamentos das quantidades para fins de controle;

· Adequar /revisar os projetos, sempre que as situações locais, identificadas indicarem ou exigirem mudanças durante a construção;

· Executar as medições mensais dos trabalhos efetivamente executados pelas construtoras;

· Promover a inspeção final para vistoria e levantamento final dos pontos singulares para elaboração dos termos de recebimento provisório e definitivo das obras;

· Manter e arquivar a documentação relacionada com as obras;

· Emitir relatórios de andamento e final, como o relatório de conclusão dos serviços, condensando e organizando as informações técnicas, financeiras e administrativas a respeito da obra e relatórios específicos exigidos pelos Órgãos Financiadores respeitando os modelos e as informações que neles deverão estar contidas; dentre outros necessários no decorrer de cada contrato;
· Exigir que as CONTRATADAS mantenham no escritório um livro de ocorrências (diário de obra) segundo modelo fornecido pela SEMOBS, onde serão registrados, obrigatoriamente os eventos diariamente verificados nas obras e os serviços executados;

· Exigir das CONTRATADAS, para execução das obras, a elaboração do “as built”, devendo conferi-lo para aprovação da SEMOBS;

· Enviar a SEMOBS, todas as peças de trabalho executadas pelas Contratadas após a conclusão das obras;
· Elaborar todas as peças necessárias para formalização de termos aditivos aos contratos de obra, sempre que necessário.
· Elaboração de notificações às empresas contratadas para execução das obras, sempre que houver algum descumprimento do contrato.
As atividades de Acompanhamento da Execução das Obras e Monitoramento das Interferências deverão ser desenvolvidas pela empresa Contratada de acordo com os projetos, normas técnicas, instruções, sistema informatizado, especificações vigentes que constem ou venham a constar do projeto, por força das adequações efetivamente aprovadas, e envolverão ainda:

a) Estabelecimento de ações para desimpedir ou realocar pontos de interferências relacionados com a infraestrutura urbana (dutos de concessionárias, redes de telecomunicações e energia elétrica, redes de drenagem e saneamento) e de trânsito urbano na área de influência direta do empreendimento, envolvendo empresas concessionárias e de trânsito;

b) Controle de execução das obras analisando os resultados das atividades executadas, prevendo resultados a curto, médio e longo prazo para correção de rumos, utilizando sistema de gerenciamento que permita a rastreabilidade abrangente das obras;

c) Expedição de comunicações à Prefeitura e às Construtoras, devidamente protocoladas para garantir a rastreabilidade, a respeito de serviços executados em desacordo com o projeto ou não aprovados. Ocorrendo esta hipótese os serviços serão interrompidos e todas as fases construtivas dependentes dos serviços recusados ficarão pendentes, até que se promova a correção necessária para adequá-los ao projeto;

d) Verificação da execução das obras em função dos respectivos projetos executivos, devidamente documentados, cadastrados e monitorados através de internet;

e) Acompanhamento da evolução dos quantitativos durante a execução das obras, utilizando sistema informatizado que permita a rastreabilidade das obras em andamento, de modo a prever a eventual necessidade de aditivos aos valores e prazos contratados, para preparação das justificativas e fornecimento de subsídios técnicos que permitam à Prefeitura a adoção das medidas cabíveis e elaboração do eventual termo aditivo;

f) Adoção de providências junto às Empresas Executoras, quanto à observância das Normas de Segurança do Trabalho, inclusive as que se referem às Normas de Trânsito, que também deverão merecer atenção especial, de modo que possibilite verificar e monitorar o atendimento as recomendações contidas no projeto e adequações;

g) Supervisão da manutenção e conservação das instalações permanentes, provisórias e do canteiro de obra, observando o cumprimento pelas Empresas Executoras das normas técnicas de construção e montagem, análise de todos os procedimentos e rotinas operacionais relativos à operação, manutenção, segurança, higiene, alimentação, controle de pessoal, transporte, e outros itens necessários ao perfeito funcionamento das atividades propostas para atendimento aos padrões exigidos;

h) Preparação e manutenção do Livro de Ocorrências/Diário de Obra informatizado para o registro diário das atividades executadas, pessoal e equipamentos alocados, e ocorrências, assim como registros de emergências com inserção de fotos;

i) Anotação dos fatos considerados relevantes, no Livro de Ocorrências ou Diário de Obra informatizado, bem como a elaboração de medições, na periodicidade requerida, dos serviços executados, com a respectiva memória de cálculo;

j) Inspeção da recepção e estocagem de materiais a serem empregados nas obras para preservação das características;

k) Manutenção da documentação relacionada com as obras, alertando os respectivos responsáveis sobre a necessidade de atualização e remessa de cópia à Prefeitura;

l) Proposição de medidas a serem tomadas para cumprimento dos cronogramas de execução, assim como para a recuperação dos eventuais atrasos surgidos durante o andamento das obras, que será monitorado através de sistema informatizado;

m) Adoção de providências para detalhamentos e estudos necessários à implantação das obras, monitorada por sistema de gerenciamento de acompanhamento dos processos de execução e fiscalização;

n) Promoção de reuniões periódicas com as Empresas Executoras, onde serão discutidas as soluções técnicas, interferências, problemas técnicos relativos aos projetos e obras, reivindicações e plano de trabalho das mesmas;

o) Verificação da adequabilidade dos equipamentos e da mão de obra utilizados na construção, quanto à consecução dos prazos contratados;

p) Solicitação de alterações nas programações das Empresas Executoras, adequando-as aos prazos estabelecidos e solicitando acréscimos de pessoal e equipamentos, se necessário;

q) Preparação das medições dos serviços executados, juntamente com as Empresas Executoras, no período estipulado no contrato de construção das obras, observando a adoção de medidas de segurança e higiene no trabalho, a severa disciplina, vigilância, limpeza e iluminação dos locais de trabalho e adjacências;

r) Análise dos procedimentos e rotinas relativos à operação, manutenção, segurança, higiene, alimentação, controle de pessoal, transporte, e outros itens necessários ao funcionamento das atividades propostas pelas Construtoras contratadas.
s) Elaborar de Pareceres e Estudos Técnicos necessários visando subsidiar respostas as eventuais reclamações ou reivindicações das construtoras, baseados em sistemas de gerenciamento de informações devidamente registradas no âmbito dos processos de controle qualitativo e de acompanhamento e de controle de obra.
t) Verificar as atividades de controle tecnológico das obras, acompanhando de forma sistemática os ensaios geotécnicos executados “in loco” e junto ao laboratório de campo realizados pelas Construtoras, envolvendo a realização do controle tecnológico de solos e pavimentos das obras viárias, através de auditagem dos ensaios no que se refere a serviços, materiais, instalações e equipamentos.
A equipe técnica contratada pela Gerenciadora deverá manter nas dependências disponibilizadas pela Secretaria de Obras, todos os registros de obra, tais como Livro de Ocorrências/Diário de Obra, resultados de controles tecnológicos e geométricos realizados, e demais elementos que propiciem o conhecimento a respeito dos trabalhos realizados, arquivados em pastas próprias e de forma organizada. 
Todas as peças de trabalho executadas pela equipe técnica tais como folhas de cálculo, boletins e resultados de ensaios de caracterização, memoriais, seções, etc., inclusive em meio digital e outros documentos afins são de propriedade da Prefeitura de Contagem.
7.1 - DESCRIÇÃO DAS ATIVIDADES DESENVOLVIDAS PELA CONTRATADA
A Gerenciadora Contratada deverá fornecer toda a mão de obra, veículos, materiais e equipamentos em escritório disponibilizado pela Secretaria de Obras e Serviços Urbanos. As instalações indicadas devem ser equipadas de forma apropriada a atender as necessidades exigidas para execução dos serviços, contendo todo o material de comunicação, consumo e de expediente necessário e suficiente à manutenção do escritório e execução dos serviços gráficos, bem como edição de medições, serviços e processamento das desapropriações, concernentes aos trabalhos objeto do edital. Também serão disponibilizados todos os serviços e materiais para emissão de relatórios de acompanhamento periódico e final das atividades realizadas.

A execução dos trabalhos referentes a análise e adequação de projetos de engenharia, gerenciamento e supervisão das obras, suporte administrativo, técnico e jurídico, será fiscalizada pela Subsecretaria de Obras, com poderes para verificar se as especificações, pessoal, veículos, materiais e equipamentos estão de acordo com o termo de referência.

Quando da emissão da ordem de serviço, a SEMOBS promoverá uma reunião para apresentar a equipe de fiscalização e acertar os procedimentos de acompanhamento e execução do contrato.

O Administrador da Gerenciadora Contratada, inclusive suas despesas, deve estar incluso na Administração Central que compõe o BDI, não havendo nenhum custo adicional para a Prefeitura de Contagem.
Após a conclusão dos trabalhos a SEMOBS emitirá o Atestado de Capacidade Técnica que atestará a serviços executados.
8. MÃO DE OBRA
A equipe a ser mobilizada quando da contratação dos serviços deverá ser prevista em qualidade e quantidade suficiente para desenvolver todas as atividades previstas neste Programa de Execução de Obras, contando, no mínimo, com os profissionais indicados a seguir:

a) Consultor Especial

· Formação comprovada: nível superior sênior devidamente registrado junto ao CREA e/ou CAU e/ou Conselho de sua classe;

· Tempo de graduação: 15 anos (mínimo);

· Profissional com experiência em área de especialização necessária de interesse específica da CONTRATANTE com natureza e características equivalentes aos serviços e atividades a serem elaborados para as especialidades de arquitetura, engenharia, geologia, geografia, biologia e outras. Comprovação de acervo técnico (declarações/atestados técnicos – CREA, clientes, empresas).

b) Coordenador (Profissional Nível Superior Sênior)

· Formação comprovada: Engenharia Civil ou Engenharia de Produção ou Arquitetura e Urbanismo;
· Tempo de graduação: 10 anos (mínimo);

· Profissional com experiência em gerenciamento, supervisão e fiscalização de obras de infraestrutura urbana, obras de artes especiais, edificações e/ou experiência na área de interesse, bem como, no assessoramento administrativo, técnico e jurídico, controle gerencial técnico, financeiro, controle e supervisão ambiental;
c) Assessor (Profissional Nível Superior Sênior)

· Formação comprovada: Engenharia Civil ou Engenharia de Produção ou Arquitetura e Urbanismo;
· Tempo de graduação: 10 anos (mínimo);

· Profissional com experiência em gerenciamento, supervisão e fiscalização de obras de infraestrutura urbana, obras de artes especiais, edificações e/ou experiência na área de interesse, bem como, no assessoramento administrativo, técnico e jurídico, controle gerencial técnico, financeiro, controle e supervisão ambiental;
d) Profissional Nível Superior Sênior

· Formação comprovada: Engenharia Civil ou Engenharia de Produção ou Arquitetura e Urbanismo;
· Tempo de graduação: 10 anos (mínimo);

· Profissional com experiência na área de interesse.

e) Profissional Nível Superior Pleno

· Formação comprovada: Engenharia Civil ou Engenharia de Produção ou Arquitetura e Urbanismo;
· Tempo de graduação: 08 anos (mínimo);

· Profissional com experiência na área de interesse.

f) Profissional Nível Superior Júnior

· Formação comprovada em uma ou mais áreas técnicas seguintes de acordo com as atividades que irá realmente exercer: Engenharia Civil, Produção, Agronomia, Agrimensura, Elétrica e/ou Arquitetura e Urbanismo;

· Tempo de graduação: 02 anos (mínimo)

· Profissional com experiência na área de interesse.
g) Técnico Nível Sênior

· Formação comprovada: Técnico de nível médio na área de interesse;

· Profissional com experiência mínima comprovada de 10 anos na área de atuação.
h) Técnico Nível Pleno
· Formação comprovada: Técnico de nível médio na área de interesse;

· Profissional com experiência mínima comprovada de 05 anos na área de atuação.

i) Técnico Junior

· Formação comprovada: Técnico de nível médio na área de interesse;

· Profissional com experiência mínima comprovada de 02 anos na área de atuação.
j) Secretária Executiva Nível Sênior
· Formação comprovada: Secretária Executiva;

· Profissional com experiência mínima comprovada de 10 anos na área de atuação.
k) Auxiliar de escritório

· Formação comprovada: Ensino médio.

· Profissional com experiência mínima comprovada de 02 anos na área de atuação.
l) Analista Contábil / Financeiro / Economista Nível Sênior
· Formação comprovada: Contabilidade e/ou  Economia e/ou Administração;
· Profissional com experiência mínima comprovada de 10 anos na área de atuação.

m) Analista Jurídico Nível Pleno
· Formação comprovada: Direito;

· Tempo de graduação: 05 anos (mínimo);

· Profissional com experiência mínima comprovada de 05 anos na área de atuação.

n) Biólogo Nível Pleno 
· Formação comprovada: Biologia;

· Tempo de graduação: 06 anos (mínimo);

· Profissional com experiência mínima comprovada de 06 anos nos serviços de acompanhamento de processos de licenciamento ambiental de obras, com dedicação de carga horária mínima de 64 horas/mês.
Estes profissionais poderão ser indicados por trabalhos com tempo determinado ou indeterminado. Poderão ser acionados sempre quando a Fiscalização da Prefeitura Municipal de Contagem achar necessário. 
Os profissionais que prestarão serviços à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos - SEMOBS necessariamente farão parte do quadro técnico da Empresa Gerenciadora, comprovadamente registrados através da carteira de trabalho, registro junto ao Ministério do Trabalho e guia de recolhimento do FGTS. A Empresa Gerenciadora enviará à SEMOBS a comprovação da vinculação empregatícia das admissões efetuadas. 
Exceção da categoria Consultor Especial (CM) e Biólogo Nível Pleno que será remunerado como Pessoa Jurídica (PJ) na forma estabelecida em Planilha de Orçamento anexa ao Edital.
O período de férias gozadas por cada profissional contratado pelo regime CLT – Consolidação de Leis Trabalhistas, não será objeto de medição, já que o mesmo está previsto nos encargos sociais calculados.
9 – MATERIAIS E EQUIPAMENTOS
Além dos insumos de mão de obra, a empresa Contratada fornecerá apoio ao Contratante, através da disponibilização de equipamentos, materiais e serviços em quantidade e qualidade suficiente para execução da fiscalização/supervisão das obras presentes no Programa de Execução de Obras, conforme planilha orçamentária anexa e discriminação das especificações a seguir. 
Conforme as Composições de Preço Unitário anexas ao presente Edital, os materiais e equipamentos foram calculados considerando sua depreciação, sendo que, ao final do contrato, aqueles que apresentam valor residual continuarão de propriedade da Contratada. Abaixo serão descritos cada item detalhando a depreciação e o valor residual considerado nas CPU’s.

O fornecimento deve ser realizado a partir de demandas solicitadas pela Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos, devendo ser entregues no prazo máximo de 5 dias úteis, condicionados a aprovação pela fiscalização. Caso os mesmos sejam reprovados, devem ser substituídos imediatamente.

Os materiais / equipamentos serão medidos mensalmente, durante o período de utilização, a partir da entrega e após aprovação.
9.1 – VEÍCULOS 

Veículo Sedan 71 a 115 CV, motor 1.0, novos 0 (zero)/km (considerar sempre como base o ano vigente do contrato e não a data de assinatura do contrato), com ar condicionado, direção hidráulica, 4 portas, com 270 litros/mês de combustível, sem motorista, com seguro total e manutenções periódicas. 
Todos os veículos deverão ser mantidos em perfeitas condições de uso e ser substituídos por novos após 30.000 quilômetros. Nos casos de paralisação para manutenção corretiva ou preventiva, colisões, furtos e roubos, com prazo superior a 01 dia de trabalho, deverá ser providenciada a imediata substituição do veículo. A Fiscalização da Secretaria de Obras e Serviços Urbanos se reserva o direito de, a qualquer tempo, fazer vistorias nos veículos com vistas à verificação das condições mecânicas e de segurança dos mesmos. Quando for o caso, a critério desta, poderão ser retirados de circulação até que se proceda aos reparos necessários. As despesas com manutenção e conservação serão de responsabilidade da empresa Contratada. Todos os veículos deverão ser licenciados e cobertos por seguro total.
Em caso de acidente envolvendo o veículo ou furto de peças e/ou o veículo o custo referente ao pagamento da franquia cobrada pela seguradora, bem como reposição das peças do veículo é de responsabilidade da CONTRATADA, não sendo objeto de medição.
9.2 – OUTROS

9.2.1 – COMPONENTES PARA UTILIZAÇÃO DE SERVIDOR 

A Gerenciadora Contratada deverá fornecer à Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos os elementos necessários para a atualização do Servidor existente nas instalações indicadas, seguindo as seguintes especificações:
9.2.1.1 - HD - disco rígido 2 TB Sata 7.2 RPM - 3.5 polegadas de conector automático - Dell ou equivalente – Foi considerada uma depreciação de 60 meses, tendo um valor residual de 52,80% do valor de aquisição;
9.2.1.2 - Switch com 48 portas não gerenciável – Foi considerada uma depreciação de 60 meses, tendo um valor residual de 52,80% do valor de aquisição;
9.2.1.3 - Anti vírus para servidor – Após instalação, o anti vírus será medido anualmente, de acordo com as licenças disponíveis, conforme preço unitário constante em planilha orçamentária;
9.2.1.4 - Armazenamento (backup) em nuvem 3 TB 
9.2.2 – MICROCOMPUTADOR E PERIFÉRICOS

Processador: Intel Core I Ou Amd Rayzen (Versões e Gerações Atualizadas); 
Memória 16GB DDR4; 
Disco Rígido HDD de 1 TB (7200 Rpm);

Softwares: Microsoft Windows 64bits e Pacote Office Business, em português (Versões Recentes);
Acesso à internet em todos os computadores;

Monitor: LED 19,5", Full HD;

Placa de vídeo: 1GB;

Antivírus;

Acessórios: Teclado, mouse, estabilizador de voltagem, filtro de linha, etc;
Placa Wifi, Usb 2.0, Usb 3.0, Leitor de CD/DVD;
Garantia do fabricante obrigatória.
Foi considerada uma depreciação de 60 meses, tendo um valor residual de 52,80% do valor de aquisição.

9.2.3 - NOTEBOOK

Processador: Intel Core I Ou Amd Rayzen (Versões e Gerações Atualizadas); 
Memória 8GB DDR4; 
Disco Rígido HDD de 1 TB (7200 Rpm);

Placa de vídeo: 4GB DDR4;

Monitor: LED 15.6;
Acessórios: mouse;
Sistema Operacional: Windows 64bits (versões recentes); 
Conexões: USB 3.0, USB 2.0, HDMI;
Aplicativos: Office Business, em português;
Antivírus;
Garantia do fabricante obrigatória.

Foi considerada uma depreciação de 60 meses, tendo um valor residual de 52,80% do valor de aquisição.

9.2.4 – SOFTWARE AUTOCAD
Fornecimento e instalação de software AutoCad completo, munido de versão atualizada e licença, atentando-se sempre para o vencimento da licença.
9.2.5 - SISTEMA INFORMATIZADO DE GERENCIAMENTO E MONITORAMENTO DE OBRAS 
Sistema modular, 100% online, que permite centralizar em um único ambiente, todas as informações gerenciais, para monitorar e supervisionar o desenvolvimento da execução de obras. O sistema deverá produzir relatórios gerenciais e configuráveis, demonstrando o andamento e desenvolvimento das atividades de obras, inclusive demonstrar o andamento físico da obra. Deverá manter e disponibilizar neste mesmo ambiente, acervo fotográfico, ata de reunião, codificação de documentos, correspondência, databook, diário de obra, medição, meio ambiente (registro de todos os processos, inclusive atendimento às condicionantes ambientais), painel de controle, protocolo de entrega de produtos e videoconferência e etc, todos acessados de forma colaborativa, permitindo o acompanhamento em tempo real do andamento dos serviços, registrando todas as atividades e os produtos gerados. O sistema irá consolidar em uma única base de dados, que seja relacional, e com capacidade para produzir de forma padronizada e também armazenar documentos, registros e informações.
9.2.6 – MANUTENÇÃO DE EQUIPAMENTOS DE INFORMÁTICA

9.2.6.1 – MÃO DE OBRA TÉCNICA

A Gerenciadora Contratada deverá disponibilizar mão de obra para a manutenção dos equipamentos, como computadores e impressoras.

A partir das demandas solicitadas pela Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos, a contratada deverá apresentar proposta de orçamento que será analisada pela fiscalização e, após aprovação, o equipamento será liberado para manutenção. 
Em caso de prazo de manutenção superior a 01 dia de trabalho, a Gerenciadora deverá providenciar equipamento sobressalente para utilização no período. Nos casos em que o equipamento não tenha conserto, deverá ser substituído por novo produto.
9.2.6.2 – PEÇAS E ACESSÓRIOS
Fornecimento de peças e acessórios para troca em caso de defeito nos equipamentos.
Após verificada a necessidade de troca, a Gerenciadora Contratada deverá apresentar proposta de orçamento que será analisada pela fiscalização e, após aprovação, a substituição da peça / acessório será liberada para compra. 

Em caso de prazo de troca de peça/acessório superior a 01 dia de trabalho, a Gerenciadora deverá providenciar equipamento sobressalente para utilização no período. Nos casos em que não haja possibilidade de substituição, o equipamento deverá ser substituído por novo produto.
9.2.7 – EQUIPAMENTOS/INSTRUMENTOS PARA VISTORIA
Fornecimento de material para vistoria técnica, como: trenas manuais de 10 metros com ponteira magnética, multímetro digital, paquímetro digital, escada telescópica de alumínio 3,8 m / 12 degraus, detector de materiais em paredes, trena laser alcance 50 m, maleta de ferramentas 110 peças em cromo e trena analógica 1.000 metros com rodas.
Foi considerada uma depreciação de 36 meses, tendo um valor residual de 13,34% do valor de aquisição.

9.2.8 – IMPRESSORA A4
Fornecimento de equipamento multifuncional com tanque de tinta com capacidade mínima de impressão de 7.500 páginas coloridas e 4.500 páginas em preto/branco, wi-fi integrado, digitalização de documentos em alta definição, impressão de 33 páginas por minuto em preto/branco e 15 páginas por minuto coloridas.
Garantia do fabricante obrigatória.

Foi considerada uma depreciação de 60 meses, tendo um valor residual de 52,80% do valor de aquisição.

9.2.9 – REFIL DE TINTA PARA IMPRESSORA A4 

Fornecimento de refil de tinta original para impressora A4 com especificação de cor de acordo com a demanda da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos.

Após entrega, cada refil será medido em 01 parcela, conforme preço unitário constante em planilha orçamentária.

9.2.10 – IMPRESSORA A3

Fornecimento de equipamento para impressão em 10x15 à A3+, tanque de tinta com capacidade mínima de impressão de 6.500 páginas coloridas e 7.500 páginas em preto/branco, impressão de 30 páginas por minuto em preto/branco e 17 páginas por minuto coloridas.

Garantia do fabricante obrigatória.

Foi considerada uma depreciação de 60 meses, tendo um valor residual de 52,80% do valor de aquisição.

9.2.11 - REFIL DE TINTA PARA IMPRESSORA A3
Fornecimento de refil de tinta original para impressora A3 com especificação de cor de acordo com a demanda da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos.

Após entrega, cada refil será medido em 01 parcela, conforme preço unitário constante em planilha orçamentária
9.2.12 – IMPRESSORA MULTIFUNCIONAL

Fornecimento de equipamento multifuncional monocromático a laser que oferece uma velocidade de impressão de 39 à 55 páginas do tipo A4 por minuto, digitalização de alta resolução 1.200x1.200 dpi (impressão) e 600x600 dpi (digitalização/cópia), flexibilidade de conexão em rede, com scanner e impressão duplex.
Garantia do fabricante obrigatória.

Foi considerada uma depreciação de 60 meses, tendo um valor residual de 52,80% do valor de aquisição.

9.2.13 - TONER PARA IMPRESSORA MULTIFUNCIONAL A4
Fornecimento de toner original para impressora multifuncional A4.
Após entrega, cada toner será medido em 01 parcela, conforme preço unitário constante em planilha orçamentária
9.2.14 – APARELHO CELULAR - SMARTPHONE
Fornecimento de aparelho de telefonia com as seguintes especificações técnicas mínimas: câmera 13MP, dual chip, Android 8.0, processador Octa Core e 2Gb de ram, 32Gb, prata e tela de 5,6". A empresa fabricante do equipamento deve oferecer assistência técnica autorizada e conter selo de certificação Anatel para funcionamento.
Garantia do fabricante obrigatória.

Foi considerada uma depreciação de 36 meses, tendo um valor residual de 13,34% do valor de aquisição.

9.2.15 - PLANO DE CELULAR - SMARTPHONE CORPORATIVO PARA 11 APARELHOS - INTERNET E LIGAÇÕES 
Fornecimento de plano de telefonia móvel corporativa composta das seguintes configurações mínimas: Plano com tecnologia 4G, cobertura nacional, 2 GB de internet, ligações ilimitadas para fixo e móvel que permitam a utilização sem cobrança de tarifas.
9.2.16 - ASSINATURA DE INTERNET 300 M COM MODEM

Fornecimento de banda larga com no mínimo 300 Megabytes de ultra velocidade, fornecimento de modem wi-fi e assistência técnica incluída.
9.2.17 - MATERIAL PARA ESCRITÓRIO
Fornecimento de material para escritório e serviços gráficos, como: pastas, papéis para impressão, canetas, grampeadores, colas, corretivos, envelopes, etiquetas, réguas, tesouras, etc., conforme composição anexa ao Edital que contêm a relação de todos materiais a serem fornecidos para Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos, o item será medido mensalmente e os materiais deverão ser fornecidos com a periodicidade prevista em memória de cálculo. 
9.2.18 – CABEAMENTO E INSTALAÇÃO DE REDE

9.2.18.1 - AQUISIÇÃO DE EQUIPAMENTOS E SUPRIMENTOS PARA CRIAÇÃO E ESTRUTURAÇÃO DE REDE SEM FIO (WIRELESS), PARA ACESSO INTERNO À SERVIDOR DE ARQUIVOS NUM AMBIENTE INTERNO 500 M² POR ANDARES, TOTAL 3 ANDARES
Roteador Tri Band 6 antenas Smat Connect (Velocidade de transmissão mínima 3200 Mbps) e  Repetidor Dual Band (Velocidade de transmissão mínima de 1750 Mbps). Os suprimento/equipamentos devem ser similares ou superiores as configurações acima.
9.2.18.2 - CABO DE REDE CAT.5E
Cabo de rede CAT.5E a ser fornecido de acordo com as demandas da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos, para ligação de 68 pontos de rede e estruturação de rede sem fio (wireless) nos 3 andares constantes da edificação onde a SEMOBS está localizada.
Após entrega, a quantidade fornecida será medida em 01 parcela, conforme preço unitário constante em planilha orçamentária.
9.2.18.3 – CONECTORES RJ45

Conectores RJ45 a ser fornecido de acordo com as demandas da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos, para conexão de 68 pontos de rede e estruturação de rede sem fio (wireless) nos 3 andares constantes da edificação onde a SEMOBS está localizada.

Após entrega, a quantidade fornecida será medida em 01 parcela, conforme preço unitário constante em planilha orçamentária.

9.2.18.4 - MINI SWITCH DE 8 PORTAS
Mini switch de 8 portas com velocidade de 10/100 Mbps a ser fornecido de acordo com as demandas da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos.
Após entrega, cada material será medido em 01 parcela, conforme preço unitário constante em planilha orçamentária.
Conforme pode-se observar, nos itens 9.1 Veículos, 9.2.1.3 Anti vírus para servidor, 9.2.1.4  Armazenamento (backup) em nuvem 3 TB, 9.2.4 Software Autocad, 9.2.5 Manutenção de equipamentos de informática, 9.2.8 Refil de tinta para impressora A4 , 9.2.10 Refil de tinta para impressora A3, 9.2.12 Toner para impressora multifuncional A4, 9.2.14 Plano de celular, 9.2.15 Assinatura de internet 300 m com modem, 9.2.16 Material para escritório e 9.2.17 Cabeamento e instalação de rede, não foi considerada depreciação. 
10 – SUPERVISÃO

A supervisão da execução do contrato em referência será realizada pelo Subsecretário de Obras, com poderes para definir todas as diretrizes do contrato, verificar se as especificações estão sendo cumpridas, se os materiais são de boa qualidade, analisar e decidir sobre proposições da CONTRATADA que visem melhorar a execução do contrato, fazer qualquer advertência quanto a qualquer falha da CONTRATADA, recomendar aplicação de multa ou outras penalidades no contrato.
A existência do SUPERVISOR não exime a responsabilidade da CONTRATADA, podendo inclusive questionar detalhes de contratação de pessoal, materiais e equipamentos fornecidos, sujeitando-os à análise e aprovação.

11- PRAZO
O prazo de execução para os serviços de gerenciamento, supervisão, controle e apoio técnico dos empreendimentos constantes no Programa de Execução de Obras, do município de Contagem/MG, sob a responsabilidade e gestão da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos será de 24 (vinte e quatro) meses contados a partir da data de emissão da Ordem de Serviços.
12 – MEDIÇÃO E PAGAMENTO 
A mão de obra, materiais e equipamentos serão medidos mensalmente, de acordo as quantidades efetivamente fornecidas, observando as unidades e preços unitários contratuais, conforme as memórias de cálculo elaboradas pela contratada e submetidas a aprovação da fiscalização, no prazo estipulado pela Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos. Materiais/equipamentos não aceitos pela fiscalização não serão objeto de medição. 

As medições elaboradas serão relativas às quantidades efetivamente fornecidas no período do primeiro até o último dia do mês em curso, e será formalizada e datada no 1º dia útil do mês subseqüente.
Deve ser parte integrante das medições um relatório mensal elaborado pela Empresa Contratada, no qual o modelo será discutido e aprovado previamente com a supervisão da Subsecretaria de Obras, com informações técnicas, financeiras e administrativas sobre o andamento dos trabalhos de execução das obras, incluindo dados gerais do contrato e administração do mesmo, plano de trabalho dos serviços de consultoria e fiscalização, comentários e pareceres sobre a efetividade do Sistema de Gestão de Qualidade da Construtora, relação de obras que estão em execução, assim como das atividades e qualidade dos serviços executados no período, situação do cronograma físico-financeiro de andamento da obra mediante a comparação do previsto com o executado, documentação fotográfica, pessoal, materiais e equipamentos mobilizados pela CONTRATADA, entre outras informações necessárias. 
Aprovada a medição, a contratada deverá apresentar a correspondente nota fiscal à Prefeitura para fins de pagamento, acompanhada dos comprovantes de regularidade fiscal, previdenciária e trabalhista.
Os pagamentos obedecerão aos prazos estabelecidos no presente edital.




13 - ATRIBUIÇÕES DA PREFEITURA
À Prefeitura de Contagem, por meio da Secretaria Municipal de Obras e Serviços Urbanos exercerá ampla fiscalização durante a execução dos serviços, devendo ter acesso às instalações da Empresa Executora a qualquer tempo, cabendo a esta o fornecimento dos relatórios e documentos que lhe forem solicitados.
A SEMOBS obriga-se a fornecer à empresa Contratada todos os elementos e dados de interesse referentes aos serviços objeto do Edital em questão.

PEDRO PAULO FERREIRA DOS SANTOS
Responsável Técnico CREA/MG 9794/D
Subsecretário de Obras
JOÃO BATISTA DOS MARES GUIA

Secretário Municipal de Obras e Serviços Urbanos
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