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ORIENTAÇÕES PARA CONSTITUIÇÃO DOS CONSELHOS DE PAIS E ESTUDANTES
O Conselho de Pais se comporá de todos aqueles que voluntariamente quiserem participar da avaliação dos processos ocorridos na escola, assim como da busca de encaminhamentos para melhoria desses processos, sejam pedagógicos, administrativos, de relações interpessoais, tanto internas, quanto da instituição com a comunidade territorial, podendo avaliar e propor melhoria nos problemas da própria comunidade. Espera-se com isso, a minimização dos problemas da escola, ou da comunidade, com resultados na elevação da qualidade do trabalho oferecido, e consequentemente a melhoria na aprendizagem de seus filhos.
O Conselho de Pais terá um caráter consultivo, com função de assessoramento à administração escolar, a partir da avaliação de situações problema, para as quais apresentará pareceres, seja à gestão escolar local, seja à Secretaria Municipal de Educação, aos quais caberá aceitar e dar eficácia administrativa, ou não, à orientação contida no parecer do Conselho. Terá ainda o caráter mobilizador, uma vez mediará ações entre o governo, a escola e a comunidade, propondo estratégias de participação e compromisso de todos na melhoria da qualidade da educação.

A formação desse Conselho estará em consonância com o Plano de Mobilização Social pela Educação do MEC, que oferece orientação e incentivo ao diálogo com as famílias a respeito da importância da educação e do acompanhamento, por parte dos pais, na vida escolar do filho. Além disso, o envolvimento dos atores sociais no cotidiano da escola torna-se o mecanismo de democratização de sua gestão, e os conselhos assumem um caráter instituinte da cidadania ativa.

Todos os pais devem ser convidados para a constituição do Conselho, indistintamente.

O Articulador Comunitário terá a função de estruturar o Conselho de Pais e garantir seu funcionamento, acompanhando suas ações numa função meramente moderadora. Aos pais componentes do Conselho caberá a condução de suas ações, levantando problemas, avaliando e propondo encaminhamentos junto à gestão escolar, ou à Secretaria de Educação.

Instituído o Conselho, será feita uma eleição entre os pais, daqueles que conduzirão as atividades do mesmo, sendo um presidente, um vice-presidente e um secretário e seu suplente.

O presidente conduzirá as reuniões, auxiliado pelo vice-presidente, ou sendo substituído por este em caso de sua ausência.

O secretário ou o suplente registrará em livro próprio as atas relatando os assuntos tratados nas reuniões.

O conselho deverá constituir comissões de dois ou três pais para dar encaminhamento às propostas retiradas nas reuniões, evitando-se assim a sobrecarga de ações sempre sobre os mesmos membros do Conselho.

Para os encontros bimestrais com o Secretário de Educação, o Conselho escolherá dois membros que o representará, levando as propostas, sugestões ou reivindicações da escola.

A escolha de membros para condução das reuniões, encaminhamentos das ações, ou representação do Conselho, se dará apenas por uma questão de organização, pois dado o seu caráter colegiado, todos os membros têm direito igual de participação e manifestação de opinião.
AÇÕES DO ARTICULADOR COMUNITÁRIO NA INSTITUIÇÃO DO CONSELHO
Na reunião de formação do Conselho, converse com os pais sobre o quão importante é o interesse da família pela educação dos filhos, reforçando o quanto as crianças e jovens gostam de saber que os pais valorizam o esforço que eles fazem para estudar. Lembrando sempre a importância de:

- Conversar com os filhos sobre o que eles aprendem na escola.

- A importância de acompanhá-los nos deveres de casa.

- Buscar orientação junto aos professores e pedagogos de como orientar o filho em casa, caso ele esteja apresentando dificuldades.

- Ensinar os filhos a cuidarem dos livros e do material escolar.

- Orientar os filhos quanto à hora para brincar, ver televisão, conversar e estudar.

- Ensinar aos filhos que ler é fundamental. Incentivá-los a desenvolverem o hábito de leitura.

- Verificar sempre se os filhos estão indo à escola, se são pontuais.

- Ir sempre à escola, comparecer às reuniões, dar opinião, pois a participação da família é muito importante para o sucesso escolar dos filhos.

- Procurar sempre se informar dos Índices de Desenvolvimento da Educação Básica (Ideb)da escola dos filhos.

- Ler bilhetes e avisos que a escola manda, respondendo-os quando necessário.

- Incentivar os filhos a continuar estudando. Pois quanto mais estudarem, mais oportunidades profissionais e pessoais terão.

- Que a educação é responsabilidade de todos: dos governos, da escola, da família e da sociedade.

- Participar ativamente de todos os processos desenvolvidos na escola, pedagógicos, administrativos, culturais, etc.
ORIENTAÇÕES PARA CONSTITUIÇÃO DO CONSELHO DE PAIS
- Preparar um material atraente de divulgação do processo de formação do conselho de pais na escola.

- Marcar uma assembleia inaugural de constituição do conselho, convidando todos os pais, indistintamente.

- Procurar marcar a assembleia em horário que facilite a participação do maior número possível de pais.

- Registrar em livro de ata a assembleia na qual serão escolhidos os pais que coordenarão as reuniões e encaminhamentos. Lembrando que tal escolha é apenas para efeito organizacional, pois sendo um órgão colegiado, as opiniões, sugestões, reivindicações terão o mesmo peso e importância para todos os participantes.

- Estabelecer um cronograma mensal de reuniões nas quais serão levantadas, discutidas e encaminhadas as demandas dos pais e da comunidade.

- Encaminhar à Secretaria de Educação o registro da assembleia, juntamente com a lista de pais que aceitaram o convite a participar do conselho.

- Para o Conselho de estudantes realizar o mesmo processo, trabalhando com os estudantes e oitavo e nono anos.
	CRONOGRAMA PARA CONSTITUIÇÃO DOS CONSELHOS DE PAIS E ESTUDANTES 

	DATAS
	AÇÕES

	Até 06/06/2017 


	Enviar convite a todos os pais e estudantes dos oitavo e nono anos e promover ampla divulgação do processo de constituição dos conselhos na escola e na comunidade. 

	Até 14/06/2017 


	Realização das assembléias de pais e estudantes para constituição dos respectivos conselhos. 

	Até 20/06/2017 


	Encaminhar os registros com a lista de participantes das assembleias, indicando dois membros de cada uma, que representarão os Conselhos em evento a ser realizado dia 01/07/2017 em inauguração de mais essa etapa do nosso trabalho no campo da Cidade de Aprendizagem. 
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